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Maénua 34°
Baoikég MewpeTpikéG Evvoieg

Znpeio

Me Thv dkpn Tou HOAUPIOU HOU AKOUUTWVTAG ThV O€ €va KOPUAT! XapTi apAvw éva
onuad! To omoio To Aéw onyeio .
To onueio To ovopdlw pe éva kepahaio ypappa Tou ypdew amé mdavw:

. X. A

EuBuypappo TURpa

To TUAKA Thg euBciag ypappic Tou evuvel dUo onyeia, AéyeTal euBUypappo THUAWA.
270 UBUYpappo TUAHA yvwpilw Thv dpXh Kai To TEAOC Tou.

. X. A B

To euBUypappo TUAKA cupPoAileTar He Ta dUo ypdupaTa Tou pag deiXvouv TV dpxh Kai To
TéAoC Tou, .. AB

HueuBeia

‘Bva euBUypappa TuAKa Tou éXel Hovo apxh, aAAd Sev £xel TEAOC N EXel TEAOC Kal
dev £xel apxh, AéyeTal npicuBeia.

. X. A

y - B

H nuieuBeia ouppoAileTal pe To KepaAdio ypdupa, Tou dnAwvel Thy dpxn A To TEAOG
Kail éva pIKpo ypdppa, AX , yB K.AT.

EuBcia

Eav mpoekTeivw amepidpioTa éva euBUypappad TUARA, WoTe va un yvwpilw Thv apxh
Kal To TEAOG Tou, To Véo axhua AéyeTal euBeia.

. X.
€

Tnv euBcia Thv oupPoAilw de éva HIKpO ypdupa The aAgapiTou.
AvUo euBctiec mou Ppiokovral oTo idlo ewimedo :

e Ba gival mapdAMnAeg x // y : 600 Kai av TIg TTpoeKTEivW, HeyaAwow, 8e Ba
ouvavTnOolv ToTE.
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e Oa TéuvovTal oc £va onpeio : h UBcia €; TEUVEI TNV €2 OTO ohpeio A.
€1

€2

e Oa TéuvovTal KABeTaA : h eUBtia O Tépvel kKABeTa Tnv C aTo onpeio B.

B[] e

AOKNOEIC

1. Na oxedidoeic 3Uo uBUypappa TuAKaTda, AB = 4 ekar. kai TA = 5,5 ekar.:

2. Na oxedidoeig dUo npieuBeieg Ax kai Ky :

3. Na oxedidoeic dUo euBciec €1 Kal £2-01 oToieC va gival HeTall Toug TapdAAnAEG :

4. Na oxedidoeic dUo euBcieg T Kal p o1 oToieg va gival HeTall Toug KABEeTEG :

5. Na oxedidoeic 0o euBeieg g Kail T ol.0Toieg va TéUvovTal oTo onyeio ¥ .

6. Na oxedidoeic éva euBUypappo THAKa EZ = 5 ekar.. Ao To onuceio E va oxedidoeic pia
nuieuBeia Ex n omoia va civar kdBetn oTo cuBUypappo TUApa EZ. Amé To onueio Z va

oxedidoeig pia npieuBeia Zy n omoia va eivar kdBetn oto anpeio Z. Ti oxéan éxouv ol
nuieuBeieg Ex kai Zy ;

7. Na xapd€eic Téooepic euBeiec. H a kai n p va civar mapdAAnAeg. H y va Tépuvel kaBeta
TIC akal p. H 3 va Téuvel TAdyia TI¢ v, P kai a.

8. Tlolec euBcieg ival TeUvOUEVEC Kal TTOIEC TTAPAAANAEC;
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Mdaénpa 35°
Zxéon onpeiov Kai guBeiag

ATo éva onycio Tepvdve ameipeg euBeieg, evw amd dUo onucia Tepvdel Povo pia
euBsia.

ArnooTaon onyciov and £uBeia

AméoTacn onpeiou amd euBeia ovopaloupe To €UBUYpappo THAHA TOU EVWVEI
KaOeTa To onpcio pe TV guBtia. ATO To anpcio A pépvw Thv KABeTn oThv euBeia €. To
€UBUYpappo TUAPa AB cival n amdéoTach Tou onpeiou A atmé Thy euBcia €.

A

.

B
Méco euBUypappou TUAHATog - MeookdaBeTog

Méoo euBuypdaupou TUARPATOC cival To ohpeio Tou euBuypdupou TUAPATOC TOU
Ioaméxel amé Ta dkpa Tou. To Héoo eivar povadikd onpeio oe kAOe guBUypappo TUAKA. To
ohueio M givai To péoo Tou guBUYpaupou TUAPATog AB.

MeookaBetog cuBuypduou THAPATOC cival h euBcia Tou diépxeTal ATd To HEGO TOU
Kal oxhuatilel pe To euBUYpappo TUAKA opBA ywvia.

KaBe onueio Tng peookaBétou €xel Thv 1810TNTA va 10aTEXEl ATTO Td dKPA TOU
guBUYpdupou TUAKaToC. H euBcia € eival n pecokdBeTo¢ Tou uBUYpappou TUAKATOC AB.
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AOKNOEIC

1. Na oxedidocic éva Tuxaio ohpeio B kai pia guBeia €. Na ppeic Thv amdéoTach Tou
onueiov autoU amé Thv euBcia €.

2. Na oxedidoeic éva suBlypappo TuAna EZ = 5 ekar. va pPpeic To ohpcio H To omoio
ppiokeTar oto péoo Tou euBUypappou TuAWatog. TTéoo eivai To WPAKOC — TWvV
guBUYpappwy TUnudTwy EH kai HZ ;

3. Na oxedidoeig éva euBuypappo Tunua KA = 6 ekar.. Na ppei¢c To onpeio M To omoio
PpiokeTal oTo Héoo Tou euBUypapou THARATog. TTdoo cival To HAKOC Twv sUBUYpappHWyY
THNudaTwy KM kai MA ;

4. Na oxedidoeic éva subuypappo TUAua TTP = 4,5 ekar. Na Ppeic To onycio Z 1o oToio
ppiokeTal oTo Héoo Tou euBUypappou THAPATog. TTéoo ival To HAKOG TWV eUBUYpappwy
TunudTwy TT1Z kai ZP ;

5. Na oxedidosic éva euBlypappo TuAda AB = 7 ekar.. Amd To onpeio M To omoio
PpiokeTal oTto péoo Tou euBUypappou THAKATOC va oXedidoeig Thy eUBeia € n omoia Ba

gival Kal HeookABeTo¢ Tou gUBUYpappou TUApaTog AB.

6. Tpdew dimAa TOOWV Holpwy cival KaBeWId amod TIC TTAPAKATW YWVIEC :

e 2  0pOECE....ii Hoipeg
1

o 15 0POEC = .o Hoipeg
1

o E O0POAG = .o Hoipeg
1

e — O0POAC = Hoipeg
10

7. Na oxedidoeic éva suBUypappo TuAda TA = 7,5 ekar. Na Ppeic To onpcio K To omoio
ppiokeTal aTo Héoo Tou euBUypappou THAPATog. TTdoo ival To HAKOG TWv UBUYpappwy
Tunpdatwy TK kai KA ;

8. Na oxedidoeic éva euBUypappo TuApa KA = 8 ekar.. Amd To ongeio = To omoio
PpiokeTal oTto péoo Tou €uBUYpapou THAPATOC va axedidoeic Ty euBeia X n otoia Ba
eival kal HeookdBeTog Tou euBUYpappou TuARPaTog KA.

9. Na oxedidocic éva guBUypappo THApA 2T = 6,5 ekar. ATé To ohpeio Y To omoio
PpiokeTal oTto HECo Tou guBUYpappou TUAKATOC va aoxedidasic Thy euBcia a h otoia Oa
eival kal HeookdOeTo¢ Tou guBUYpappou TUAKaTog = T.
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Maénua 36°

Fwvia - Eidn ywviwv
Fwvia gival To oUvoAo Twy ohpeiwv Tou TepiéxeTal avdpeoa os dUo NuiIeuBeieg pe

Koivih apxh. H Koivip apxh AéyeTal Kopuph ThG ywvidg. Thv KopughR Tng ywviag Tth
ouppoAiloupe He Kegahaio ypdupa Tng aAeapiTac.

x Twvia opigpévn amo Ti¢
. 4 nuieuBeiec Ox kai Oy.
ZuppoAigpocg : O1 ywvieg oudpoAiovTal ouvABWG Kal e Ta HiIKpd ypdudara ¢, 6,

w Kal amd mdvw To ywviako cuppoho T, TT.x. (p, 0 .

Movada pétpnong Tng ywviag eivai n poipa.

X K
A<
y
H\
H

e KdBe ywvia mou civar pikpdtepn amd 90° Aéyetal ofeia ywvia. H ywvia xﬁy givai
ofcia ywvia.

e KdBe ywvia mou civar ion ge 90° Aéyetai opOR ywvia. H ywvia KEA eival 0pBH
ywvia.

e KdBe ywvia peyaAUtepn amé 90° Aéyetar appAcia ywvia. H ywvia uI:lv givai
appAcia ywvia.

opBn apBieia > opBNg

ofeia < oplNGg

D

20°

AT

I
180°L —-0"

Tpoooxn : Emeidh urapxouv dUo oelpéC HETPROEWV OTO HOIPOYVWHOVIO.
TonoBeTw TIc 0° oTnV TAeUpd mou apxilel n ywvia pou.
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Karaokeun ywviag

lNa va kardokeudow pia ywvia mpémel va Eépw ToOOEC poipeg cival. dTidxvw Th
pdon TnC vywviac Kai OhpEWVW Thv Kopuph The ywviac. Katémiv TomoBeTw TO
HOIPOYVWHOVIO OTNV KOPUPH Kal onpeiwvw To HETPO TNG ywviag. MeTd eviuvw Tnv Kopugh
HE TO oheio TTou PéTphoa we PéTpo The ywviag. Etar oxnpariw Tn ywvia mou BéAw.

m.X. O&Aw va kataokeudow pia ywvia 70° , pe pdon To guBUypaupo Tuhda AB
pAKoug 4 ekart. TTpwTta oxedialw To cuBUypappo TUAKa AB. Me Kopugh To A ToTmoBeTW To
HOIPOYVWHOVIO Hou Kal ohgadeuw Ti¢ 70°. Evwvw To onpeio A pe To onuddi kai oxhuarilw
Th ywvia Twv 70°.

A. 4 €k. .B

AOKNOEIC

1. Na oxedidocic kal va ovoudoelc Tpelg ywviec. Mia ofcia, pia opBA kai pia appAcia
ywvia.

2. Na oxedidoeig pia ofcia ywvia vAp = 45°
3. Na oxedidoeic pia opBh ywvia KEA.
4. Na oxedidoeig dia auPpAcia ywvia xAy =130°.

5. Na oxedidoeic éva suBUypappo TuApa TA = 5 ekat. Me Kopuph To onpeio I kai TAsupd
TO UBUYpappo Tuhpa TA, va oxedidocic pia ofcia ywvia 75° .

6. Xxnuatilw wa ywvia pe dvoiypa 45°, pia dAAn pe dvoiypa 60° kai pia Tpith pe dvoiypa
90°.

7. Na ovopdosi¢ TIC TAPAKATW YWViEG
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Méaénpa 37°
Fwvia - Aixotépog ywviag

H dixorépoc €uBeia i amAd di1XOTOHOC HIAC ywvidg oTnV cUKAeideia yewpeTpia
givar gia nuieuBeia mou eKkivd améd TNV Kopugh ThG ywviag, PpioKeTAl 0TO E0WTEPIKO TG
Kai Thv xwpilel og 800 ioeg ywvieg.

AixoToUoC  Z

H ywvia xéy, éxel Tnv Oz dixoToHo TNC.
H ywvia O xwpileTal oc dUo ioeg ywvieg.

Kataokeun Aixotopou ywviacg
IMa va kataokeudow Th d1X0TOHO-AKOAOUOW TOUC TTapaKATW TPOTIOUC :
1. Zxedidlw Tn ywvia ge éva @UAAo XapTioU. Katomiv SimAWvwW To XapTi £Tal WOTE N
€uBcia TNC TOodKIONG va Tepdosl améd TNV KOpUYR ThG ywviag Kai Tautdéxpova h pid

TAEUpd TNC ywvidg va cupméoel pe Thv dAAn mAsupd The. H ypappn mou oxnuatileTal
oTo dimAwpa Tou XapTioU gival Kai-n-d1XoTOHOC TG Ywviag.

2. MeTtpdw Tn ywvia xéy Kal Ppiokoupe To PETPO TNG. Me To polpoyvwpovio Ppiokw Kai
onpadevw 1o péco TnG ywviag xOy. Katdmiv eviivw kai oxnpatiCw tn dixoToHo Thg
ywviag.
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3. AkoAouBw We Tpoooxh Ta TapakdTw PANATa :
?//

H xéy ywvia Thv otroia Ba 81X0TOPATOUHE.

, Me kévTpo To onpcio O ypdgoupe Tuxdio KUKAo. Eatw A
Kal B Tta onpeia TOUAC TOU KUKAOU HE TIC TAEUPEC TIC

P
04\\ | ywviac.

=" 2 xed1alw 1o euBuypappo TUAKa AB ( xopdh Tou KUKAoU)

<\- [ Kai éoTw M To pégov auThc.

¥
- = -\--\‘\B
Va ~, 2 xedialw Tnv nuieuBceia n omoia {ekivael and To O Kal
/ n\. mepvdel amé To ohpeio M. H nuieuBeia dixoTopei Thv
|\ o M- | Srporipog ywvia xQOy.
\. &
T ‘}”\\ﬁ
’ L
/ ApoU opnow Tov KUKAo Tou axediaoa, Ta onueia kai Ta
/" eUBUypappa THAMATA Hével povo N 31XOTOHOC TOU
0 rzoripog oxediaoa.
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AOKNOEIC

1. Na oxedidoeic pia ywvia 80° . Katémiv va axedidoeic Th d1XxoTOHo AUTAC ThG ywviag.
2. Na oxedidoeic pia ywvia xéy = 90° . Na oxedidoeic Tn dixotdpo Oz auTthc ThG ywviac.

3. Na oxedidoeic éva euBUypappo TUApa AB = 5 ekat.. Me Kopuph To onhueio A, va
oxedidoeig pia ywvia 70°. Katoémiv va oxedidoeic Tn dixoTéHo Th ywviag A.

4. Na oxedidoeic pia ywvia 140° kai katdémiv va oxedidoeig TN diIXOTOHO AUTAC TG
ywviag.

5. Na oxedidoeig pia ywvia 40° kai katémiv va oxedidoeic Th SixoTOHo AUTAC ThG ywvidg.

6. Na oxedidoeic pia ywvia 120° kar katémv va oxedidosic Th diIXOTOHO AUTAC ThG
ywviag.

7. Na oxedidoeig pia ywvia 60° kai katémiv va oxedidoeic Th ixoTOHo AUTAC ThG ywvidg.

8. MeTpAOTE e TO HOIPOYVWHOVIO TIC TTAPAKATW YWViEG :

v
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Maénua 38°
Tpiywvo

ZToIXEIa TOU Tplywvou

KaBe 1piywvo €xel :

r

AL B

% Tpeic mAcupéc : AB, BI', TA.

% Tpeigcywviec: A, B, T'.
% Tpeic kopupéc: A, B, T.

TaZwvépnen Tprydvey
TPITQINA
|
| |
Liykpion wheopov Eidn yowviov
| | | |
Zroinvo Isookshés Isdmievpo QZvrovio OpBoydvio Apprvréwno
Avigeg mheupeg Avo ioeg Theupig Thex 1oeg Theupég Tpaw odeteg yovizg Mig opbn yoviz Mhe cop e yoovia

AUo ofciec Alo ofeiec

A) Kararaén Tpiywvwv oUpgpwva He TIC TAEUPEC

TIo6TAcupo cival To Tpiywvo TToU £XEl Kal TIC TPEIC TTAeUpéC Tou ioeg. ( TTIPZ ).
ToookeAég cival To Tpiywvo Tou £xel dUo povo TAeupég Tou ioec. ( N=O ).
ZKkaAnvo civai To Tpiywvo Tou £xel TIC Tpelg TTAEUpEG Tou dvioeg. ( KAM ).

5 e,
oKaAnvo

106Aeupo I000KEAEC
To 106mAcupo éxel 3 ioeg ywviec = 60°
To 1000KeAéC éxel TiIc dUo ywviec paong ioec.
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B) Kararain tpiywvwv ocUp@wva e TIC YWVIEC TOUC
e OCuywvio Tpiywvo eival To Tpiywvo TTou £Xel OAEC TIC YwVieg Tou ofciec.

o AupAuywvio Tpivwvo eival To Tpiywvo Trou éxel Hia Tou ywvia aupAcia.
e OpBoyuwvio Tpiywvo eival To Tpiywvo Trou £Xel Hia opOn ywvia.

Foe 00 50
Efo s 30° sl Qo
A B A 400
EH e

ofuywvio apPpAvywvio opOoywvio

Karaokeun Tpiywvou

MNa va karaokevaow éva Tpiywvo mpémnel :

% Na yvwpilw 800 Tou AEUPEC Kal TNV TEPIEXOHEVN O AUTEC ywvid.
m.X. Na kataokeudoeic To Tpiywvo ABT, ou éxer AB = 4 k., AT = 3 &eK. kal ywvia
A =70°

A* *B
4 €K, ! 4 , ,
2 xed1dlw To uBUypaupo THAKA AB phkoug 4
€KaT.

TomoBeToUHE TO HOIPOYVWHOVIO 0TV KOPUPH A

Kal kataokeudloupe Tn ywvia A = 70°.

MeTpdpe pe To Xdpaka Tavw oThv TTAsupd AX 3

€K. KAl ONUEIWVOUHE ThV Kopuph T.

» 5

4 €K.

Evwvoupe Ti1¢ Kopupéc B kai T.

-5

4 €K.
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% Na yvwpilw Tn paon Tou Kai TIC dUo ywvie¢ mou Ppiokovrai ¢
auTn.

1.Xx. Na karaokeudoeic To Tpiywvo AEZ, mou éxer AE = 4 ek., ywvia A = 70° kai
vwvia E = 40°

A® . r Xapdloupe To cuBUYpappo Tuhpa AE = 4 ek,

4 EK.

ToTroBeToUHE TO HOIpOoYVWHAOVIO OThY Kopuph A Kai

kataokeudloupe Th ywvia A = 70°.

®F

TomoBeToUpE To Hoipoyvwpdvio oThv Kopugh E Kai

KkaTtaokeudloupe Th ywvia E = 40°.

2 1o onpeio Tou TépvovTal ol TAsupéc Ax kai Ey Twv

YWVIWV ONUEIWVOUHE ThY Kopuph Z.

foo 4q0

4 €K,

AOKNOEIC

1. Na oxedidoeic éva Tpiywvo ABT . H mAcupd AB = 5 ekar., n TA = 4 ekar. kai h ywvia

A = 45° .
2. Na oxedidoeig éva Tpivwvo ABIN. H mAeupd AB = 4 ekar. kal ywvieg A = 65° kai

B =55°
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3. Na axedidoeic éva 1060TAcUpo Tpiywvo ABT. H tAsupd Tou AB = 6 ekar.

4. Na oxedidoeic éva 1000keAéC Tpiywvo ABI. H mAeupd AB = 4 ekar.. H ywvia
A = 55°kai nywvia B = 55°.

5. Na oxedidoeic éva opBoywvio Tpiywvo ABI. H mAsupd AB = 5 ekar. n ywvia
A = 90° kai n ywvia B = 45°,

6. Na oxedidosic éva Tpiywvo AEZ. H mAsupd AE = 4,5 ekar., n ywvia A = 75° kai n
TAcupd ZA = 5 ekar.

7. Na oxedidoeic éva Tpivwvo AEZ. H mAeupd AE = 5 ekar., n ywvia A = 120°kai n
ywvia E = 45° .

8. Na oxedidoeig éva 106TAeupo Tpiywvo ABT. H mAcupd Tou AB = 5 ekar.

9. Na oxedidoeic éva 1000keAéC Tpiywvo ABE. H mAsupd AB = 5 ekar.. H ywvia A = 70°
Kdl n ywvia B = 70"

10. Na oxedidoeic éva opBoywvio Tpiywvo ABI. H Agupd AB = 4 ekar. n ywvia A =90°
Kdl h ywvia B = 65°.

11.Na oxedidocic éva Tpivwvo AEZ. H mAcupd AE = 5 ekar., n ywvia A = 65° kai n

TAeupd AZ = 45 ekar.

>
]

12. Na oxedidoeic éva Tpiywvo AEZ. H mAcupd AE = 6 ekart., h ywvia = 85° kai n

mAcupd AZ = 6,5 ekar.

13. %' éva opBoywvio Tpiywvo pia améd Ti¢ ofeicc ywvieg Tou civar 40 poipeg. Na ppeBolv
01 dAAeg dUo ywvieg Tou.

14.3' éva 1000keAéc Tpiywvo ABT n ywvia The kopughc civar 70 poipeg. TTéoo civar To
dvolypa Tng kaBepidg amd Ti¢ dAAeg ywvieg Tou ; ( Na kataokeuadTei To Tpiywvo ).

15. Yroypappiw Ti¢ owaTEC TTPOTACEIC ATTO TIC TTAPAKATW :

a ) KdBe 106TAcupo Tpiywvo cival kai 1coywvio.

p ) KaBe okaAnvd Tpiywvo £xel duo TAEUpEC ioeC.

v ) KaBe opBoywvio Tpivwvo éxer tia opBR ywvia.

0 ) KdBe 1000keAéEC Tpivwvo €XEI KAl TIC TPEIC YWVIEC TOU i0EC.
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Méaénpa 39°
‘Yyoc Tou Tpiywvou

I r
§, Z / E
Ly /
\ Baon\pg
A A o

ATé Thv Kopueh I @épvoupe KAOeTo atnv TAeupd AB. AuTh Téuvel Thv AB ato
onpeio A. To suBUypappo Tuhpa FA eivar To Uyo¢ Tou Tpiywvou Kai h TTheupd AB n pdon
Tou. Xe& KAOe Tpiywvo WUTopoUhe va @Epoude Tpia UYn aAmod TIC TPEIC KOPUPEC. Av
xapd€oupe Ta Tpia yn (AE, BZ, TA) Tou tpiyiivou ABT TtapathpoUue 6TI TéUvovTdl 0TO
onueio O.

r
£ / E
4
A
A
O€uylwvio Tpiywvo : OpBoywvio Tpiywvo : Ta Uyn AppAuylvio Tpivwvo : Ta
Ta Uyn ouvavTwvTral oUVavTWwyvTdi oTo ohEio To Uyn ouvavTwvTdl oc onyeio
oTo anueio O, To oToio omoio PpiokeTdl h opOnH ywvia To oTroio PpiokeTal £€w amé
PpiokeTal yéoa ato TOU TpIywvou. TO Tpiywvo.
Tpiywvo.

Aixotépoc - Aiauecog evog Tpiywvou

Aidpeooc B Aidpeco ovopdloupe To euBUYPAUUO TIOU EVWVEI ThV KOPUQR Tou
TPIYWVOU We To Pédo TNG amévavTi TAeUpdg. Ze KABe Tpiywvo opifovTal Tpelg diduedol, TTou
d1épxovTal amod £va Koivo anpeio To omoio ovoldleTal KEVTPo PApoUC Tou TPIYWVoOU.

Aixotépoc A Aixotépo ovopdloupe Thv euBUypdppo THAUA TTou Xwpilel TNV ywvid
Tou Tpiywvou ae dUo iga pépn. Ze kABe Tpiywvo opilovTal Tpelg diXoTooI, TTou diépxovTal
amod €va Koivo gneio To oToio ovoldleTal EKKEVTPO TOU TPIYWVOU.

A A

B H r g ©6 Z
Sihpecog dtyotdpog

AH = Aidueoog, AO = Aixotépoc Tne ywviagc A
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AOKNOEIC

1. Na oxedidoeic éva Tpiywvo ABI . H mAcupd AB = 4 ekat., h TA = 5 ekar. kai n ywvia

A = B5° . Katémiv va oxedidoeic Ta Uyn Tou Tpiywvou.

2. Na oxedidoeic éva Tpiywvo ABI . H mAcupd AB = 4 ekar., n TA = 5 ekar. kai h ywvia

A = B5° . Karémv va oxedidoei¢ Ti¢ diauéoouc ToU TPIYWVou.

3. Na oxedidoeic éva tpivwvo ABI. H mAsupd AB = 5 ekar. kai ywvie¢ A = 75° kai
B = 65°. Katémiv va oxedidoeig Ta UYn Tou TPIYWVOU.
4. Na oxedidoeic éva Tpiywvo ABT. H mAcupd AB = 5 ekar. Kkai ywvieg A = 75° kai

B = 65°. Katémv va oxed1A0EIC TIC BIAPETOUC TOU TPIYWVOU.

5. Na oxedidoeic éva 106mAeupo Tpiywvo ABIT. H mAsupd Tou AB = 5 ekar. Katomv va

oxedidoeig TI¢ dlauéaoug Tou TPIYWVoU.

6. Na oxedidoeic éva 106TAgupo Tpivwvo ABI. H mAsupd Tou AB = 5 gkar. Katémiv va

oxedidoeic Ta Uyn Tou TPIYWVOU.

7. Na oxedidoeic éva 10o0okeAéc Tpiywvo ABT. H mAeupd AB = 4,5 ekar.. H ywvia

A = 45° kai n ywvia B = 45°, Katémv va oxedidoeic Ta Uyn Tou TPIYWVOU.

8. Na oxedidoeic éva i10ookeAéc Tpiywvo ABT. H mAeupd AB = 45 ekar.. H ywvia

A = 45° kai n ywvia B = 85°. Katémiv va oxedidoeig TI¢ diadéaouc Tou TPIYWVoU.

9. Na oxedidoeic éva opBoywvio Tpiywvo ABIT. H Aeupd AB = 5 ekar. n ywvia A =90°

Kdl n ywvia B = 55° Katémv va oxedidoeic Ta Uyn Tou TpIywvou.

10. Na oxedidoeic éva opBoywvio Tpiywvo ABI. H mAcupd AB = 5 ekar. n ywvia A =90°

Kal n ywvia B = 55°. Katémiv va oxed1doeIg TIg d1auéooug Tou TpIywvou.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21

Na oxedidoeic éva Tpiywvo AEZ. H mAcupd AE = 4 ekat., n ywvia A = 65° kai n

mAeupd AZ = 5 ekar. Katdmiv va oxedidoeic Ta Uyn Tou Tpiywvou.

Na oxedidoeic éva Tpiywvo AEZ. H mtAsupd AE = 4 ekart., h ywvia A = 65° kai n

mAeupd ZA = 5 ekat. Karémiv va oxedidoeic Ti¢ iagéoouc Tou Tpiywvou.

Na oxedidoeic éva Tpiyvwvo AEZ. H mAsupd AE = 4 ekaT., n ywvia A = 130° kai n

ywvia E =35° . Katomv va oxedidoeic Ta Uyn Tou TPIywvou.

Na oxedidoeic éva tpiywvo AEZ. H mAsupd AE = 4 ekar., n ywvia A = 110° kai n

ywvia E =35° . Karémv va oxedidoeig TIg d1auéaoug Tou TPIywvou.

Na oxedidoeic éva 106TAeupo Tpiywvo ABIT. H mAsupd Tou AB = 6 ekar. Katomv va

oxedidoeic Ta Uyn Tou TPIyWvou.

Na oxedidocic éva 106TAcupo Tpiywvo ABIT. H mAcupd Tou AB = 8 ekar. Karémiv va

oxedidaeic Ti¢ S1aHéToUG TOU TPIYWVOU.

Na oxedidoeic éva 10ookeAéc Tpiywvo ABI. H mAcupd AB = 4,5 ekar.. H ywvia

A = 75° kai n ywvia B = 75°. Karémv va oxedidoeig Ta UYn Tou TPIYWVOU.

Na oxedidoeic éva 10o0keAéc Tpivwvo ABI. H mAcupd AB = 45 ekat.. H ywvia

A = 75° ka1 n ywvia B = 75°. Katémv va oxedidoeic Ti¢ 1aéTouC TOU TPIYWVOU.

Na oxedidoeic éva opBoyuwvio Tpivwvo ABI. H mAcupd AB = 6 ekar. h ywvia A = 90°

Kal n ywvia B = 45°, Karémv va oxedidoeic Ta Uyn Tou TpIywvou.

Na oxedidoeic éva opBoyuvio Tpivwvo ABI. H mAcupd AB = 6 ekar. h ywvia A =90°

Kdl h ywvia B = 45°. Katémiv va oxedidoeig TI¢ dlapégouc Tou TPIywvou.

.Na oxedidoeic éva opBoylvio Tpiywvo ABI. H mtAcupd AB = 6 ekar. n ywvia A =90°

Kal n ywvia B =50°. Karémv va oxed1doeIg TIG S1XOTOUOUG TOU TPIYWVOU.
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22. Na axedidoeic éva opOoywvio Kal 1IdoakeAEC Tpivwvo KAM e kaOeteg KA = AM = 2¢k.

23. 21a mapakdTtw Tpiywva va oxedidoeig Ta Uyn Toug :

E

D

A

A

\\
.

B I

24 . X710 TapakdTw Tpiywvo va oxedidoeig TIc diapécoug Tou :

A

N
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Mdabnpa 40°
TTepigeTpog TOU TPIyWvoU

To dBpoiopa TWV HNKWY TWY TTAEUPWY €VOC TPIYWVOU AEYETAl TTEPIETPOC.

160TAgVPO 1600KEAEG OKUANVO
Tpiywvo TTPZ : TIP +PXZ +2TT=5+5+5 =15 ¢kar.
Tpiywvo N=O: N=+=Z0O+ON=5+65+6,5=18 ekar.
Tpiywvo KAM : KA+ AM+ MK=5+45 + 35 = 13 ekar.

ABpoiola ywviwv Tplywvou

To dBpoioua Twv ywvIWy evog Tpiywvou eivar 180°.

A /
V4
50
100°
300 5pa
ago :
A E H i AN
oSuyavio apfrvyovio opBoyovio

Tpiywvo ABTI : A +B + T =50°+60°+70° = 180°
Tpiywvo AEZ: A + E + Z = 30° + 50°+ 100° = 180°
Tpiywvo HOT : H + © + 1 = 90° + 40° + 50° = 180°

Eupadé Tpiywvou

Ma va ppw To Eppadd evdg Tpiywvou mpémel va Eépw Th Pdon Tou Kai To UYog Tou.
Av Ta yvwpilw auTd, T6TE avTIkaBioTw oTov TUTO :

' Bev
£ E-= 5 (B = pdon, v = Oyog ),
g _ ABeTA
N E - 2
A Baonr\pg
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AOKNOEIC

1. Exw éva 106mAcupo Tpiywvo TIPX 1o omoio éxer TIP = 45 ekar. Tléon civar n
TEPIPETPOC AUTOU TOU TPIYWVOU ;

2. Exw éva icookehéc Tpivwvo N=O 10 omoio éxel N= = 5 ekar. kai =0 = ON = 6 &Kar.
TTéon civai n TepigeTpog auToU Tou TPIYWVOU;

3. Exw éva tpiywvo KAM To omoio éxer KA = 5,6 ekar., AM = 6,4 ekat. kat MK = 10
ekat. TTéon givai n epipeTpog autol Tou TPIyWVoU ;

4. 'Eva ofuywvio Tpiywvo ABT éxel A = 65°kai B =55°. TTéoec poipeg ivar n ywvia
r;

5. 'Eva aupAuywvio Tpivwvo ABI éxel A =125°kai B = 25°. TTéoec poipeg cival n
vywvia I';

6. 'Eva opBoywvio Tpivwvo ABT éxel A =25°kai B = 90°. TTéoec poipeg civar n ywvia
T,

7. 'Eva tpiywvo civai opBoywvio Kai 1cookeAEG. TToaeC Hoipeg cival ol YwVieg Tou ;
8. Ze éva Tpiywvo ABI n pdon Tou AB = 5 ekar. kai To Upo¢ Tou FA = 4 ekar. TTéoo civai
To euPpadov Tou ;

9. X éva Tpiywvo ABI n pdon Tou AB= 6 ekart. kai'To Uyoc Tou FA = 3 ekar. TTéoo civai
TO euPpadov Tou ;

10. Z¢ éva Tpiywvo ABT n pdon Tou AB = 4 ekaT. Kai To Uyo¢ Tou FA = 2,5 ekar. TTéoo
eival To eypadodv Tou ;

11. 3¢ éva Tpiywvo ABI n pdon Tou AB = 5,5 ekar. kai To Uyog Tou T'A = 4,5 ekar. TTéoo
eival To eupadov Tou ;

12. Eva 1piywvo ABT éxer mAcupd AB = 5 ekaT., Bl = 4 ekar. kai TA = 4,5 ekar. TTéon
gival n TepiPETPOC autol Tou Tpiywvou ; Av To Uyoc¢ Tou eivar AA = 3,5 ekar., 600
gival To eypadov Tou ;

13. Eva 106mAcupo Tpivwvo ABT éxel AB = 6 ekar. Av To Uyoc Tou eivar AA = 5,5 ekar.,
va uttoAoyioeig Toon eival n TTepideTPOC ToU Kail TTooo gival To elpadov Tou.

14. Eva opBovywvio Tpivwvo ABI éxer AB = 45 ekar., Bl = 5 ekar. ka1 FA = 6 ekat. TTéon
gival n TepipeTPOC Tou Kai Tdoo eival To eupadov Tou ; (A =90°)

15. Bva 106mAeupo Tpivwvo éxel TAeupd AB = 8 ekar. TToéon eival n epipeTpdg Tou; Av ToO
Oyog Tou eivai AA = 7,5 ekar. TTéoo cival To eupaddv Tou ;
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16. Na umoAoyioei¢ To eupadov opBoywviou TpIYWVOU e KAOETEC TTAEUPEC

o 4 ekar. ka1 5 ekar.
e b5 ekar. kai 4 ekar.
e 6 ekar. Kai 7 eKkar.
e 4 ekar. kai 6 eKkar.

17. O k. ©O4dwpog ayopace éva oikdTedo To OToi0 €ixe OXAUA TPIYWVIKG. H tpwTn TAgUpd
éxel punkog 15 pétpa, n deltepn mAsupd 16 pétpa kai n Tpitn 17 pétpa. TTéoa uétpa
ohnTa Ba xpelaoTei yia va mepippdlel To 0IkOTEdS Tou ; Av ToTtoOeTAOE! avd dUo péTpa
KoAwvdKia yia va aTnpifel Th oATa, Téoa KoAwvdkia Ba XpeldoTei ;

18. dTidfape oTnv auAi Tou OoxoAciou éva TapTéPl To oToio £Xel TPIYwVIkG axApa. Exel
pdon 10 pétpa kai Uyog 8 péTpa. TTdoo civar To eupadd Tou mapTepiol ;| Av BéAoupe va
QUTEYoupe ykalov kai yia kaBe T.4. xpelalopaoTte 100 ypay., méoa kiAd ykalov Oa
XPEIAOTOUHE Yid va QUTEYOUHE 0AOKANPO TO TTAPTEP! ;

19.2¢ éva oikomedo pe oxhApa opBoywviou Tpiywvou, o1 KABeTeC TAEUPEC Tou, £XOUV
pAkog 15 pétpa kai 24 pétpa. TTéoa xphuata Ba mpémel va TANpWoel KATOI0G TTOU TO
ayépaoe mpog 1.200 cupW To TETPAYWVIKO-UETPO ;

20. Mia auAn pe oxAda iIcoAsUpou. Tpiywvou, éxel epipeTpo 120 pétpa kai Uyog 28 péTpa.
TTé00 Ba oToixioel va oTpwaooupe e TAAKAKIA Thv. dUAR AUTA, av To KABe TETpaywviko

HETPO TTAaKAKIa oToixXilel 18 eupu-;

21. Na peTphoeIg TIC TAEUPEC TWY TTAPAKATW TPIVWVWY KAl va PPEIG TIC TTEPILETPOUC TOUG:

A
N
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Maénua 41°
TerpanAcupa

Ta TeTpamAeupa Ta Xwpiloule o€ TPEIC KATNYOPIEC :

o TlapaAAnAdypappa :

TETpaywvo poupog

opBoywvio apaAAnAdypapo wAdyio wapaAAnAdypagpo

‘Exouv OAeg TIC amévavTi wAEUPEG TOUC maPAAANAEG.

e Tpanélia :

.

anAd Tpanéfio opBoywvio Tpanélio 1000KeAEC TpanéQio

‘Exouv Tic 300 HOvo amévavTti mAEUPEC TOUC TaAPAAANAEC.

—

Ta awAd TeTpanAcupa dev cival oUTe mapaAAnAoypappa oute Tpanélia

e AwAO TeTpAmAecupo :
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Baoika oToixeia mapaAAnAoypappwy

e Exouv Téooepic kopupéc. A,B, T, A
o Exouv Téooepic TAeupéc.  AB, BT

o Exouv Téooepic ywviee. A, B, T, A .
e Exouv 8Uo diaywvieg. AT, BA.

Baoikég 1316TnTEC TapaAAnAoypappwy

o O1 amévavTi TTAcUpéC gival ioeg.

o O amévavTi ywvieg gival ioeg.

e To opBoywvio TapaAAnAdypappo €xel OAEC TIC YwVieg Tou 0pBEC.

e Mia diaywviog xwpilel To TapaAAnAdypappo oc dUo ioa Tpiywva.

e To TeTpdywvo éxel 0Aeg TIC TAEUPEC TOU i0EC Kal O Ywvieg Tou eivai
opBEc.

o O poupoc €xel OAeC ToU TIC TTAEUPEC I0€EC KAI TIC ATTEVAVTI YWVIEC TOU i0EC.

ABpoiopa ywviwv rapaAAnAoypappwy

A r

Xapdlw Tn diayvio AT kai To TeTpdmAeupo ABTA xwpiletalr og dUo Tpivwva,
ABT kai AAT, dpa 180° + 180° = 360° .

Aiaylivioc civar To euBUypappo TUAUA TIOU €VWVEl TIC aATTEVAVTI YWVIEC Tou
TETPATTAEUPOU Kal dev eival TTAeupd.

AOKNOEIC

1. Ovépaoe Ta mapakdTw TeTpATAEUpQ :
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[T/ L

2. Awoe ovopara ota mapakdtw TeTpATAEUpd, Xdpale TIC diaywvioUC TOUG Kdl UTTOAGYIOE
To dBpolopa TWV YWVIWVY Toug :

v <>

3. MéTtpnoe Ti¢ TTAEUPEC OTA TTAPAKATW TETPATAEUPA KAl PPEC TV TIEPIPETPO TOUC :
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A




AppaviTidng Oeddwpog, www.atheo.gr - MaBnuarika E’

Mabnua 420
TeTpaywvo

Tetpdywvo cival To mapaAAnAdypappo mou eivai opBoywvio Kai
poupoc. e KaOe TeTpAywvo IOXVE! :

3 K.

e O diaywviol givai ioec, KaOereg,
dixoTopoUvTai, dIXOTOHOUV TIC YWVIEC TOU Kal
cival afoveg ouppeTpiac Tou.

e O1 awévavTi wAeUpéC cival TapdAAnAeg.
_ e OAec o1 wAeupécg eival ioeg.
E e OAec o1 ywvieg Tou cival opBéc.

Karaokeun teTpaywvou

A * B 2 xedialw éva eubuypappo TUAKa AB = 4 ekar..

Me Tn ponBeia Tou TpIywvou
Kail amé To onyeio B pépvw KABeTn
ka1 oxedidlw Tnv BT = 4 gkar.
n omoia eivai ion pe Tnv AB = 4 gKkar..
A B
A r
Me Th PonBeia Tou TpIywvou
Kai ano 1o onueio I' pépvw KABeTN
kai oxed1idlw tnv TA = 4 ekar.
n otoia civai ion pye Tnv AB = BI" = 4 gkar..
A 4 B

» T

A

Me Th PonBeia Tou TpIywvou
kal amd 1o onpeio A pépvw KdOeTn
kar oxedidlw thv AA = 4 gkar.
l n omoia civai ion ye Tnv AB = Bl = TA = 4 ekar..
A b B

TlepigeTpoc TETPAyWvoOU
MNa va uroAoyiow TNV meEPIPETPO EVOC TETpAYWVOU :

3 ex e TIpooOétw TIC TéEOOEPIC TWAEUPEC TOU.
e Tlepipyerpoc TeTpaywvou = 3 + 3 + 3 + 3 = 12 ekar. N

e TloAAawAacialw Tnv wAeupd Tou He To 4.
o TlepipeTpoc TeTpaywvou = 4 - 3 = 12 ekar.

3 EK.
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Eupado rerpayuvou

Ma va uroAoyiow To euPpado Tou TeTpaywvou, moAAarmAacialw Thv Pdaon He ToO
Upoc Tou. Emeidq Opwe oTo TeETpAywvo o1 TEOOEPIC TAEUpEC Tou ceival ioeg,
woAAarAaoialw TNV mAcUpd Tou ewi TRV wAEUpa Tou.

"
L ¥}
v
1
3
@ =4 cK.
Epfabov =a-a =
~4-4 =16 LEKX.
AOKNOEIC

1. Na oxedidoeic éva TeTpdywvo TAeupdc 5 ekar. Katomiv va utroAoyioeig TV TTepileTpod
TOU Kal To eUPpadov Tou.

2. Na oxedidocic éva TeTpdywvo TTAEUpdc 6 ekaT. Katomiv va uttoAoyioeig Tnv TepideTpo
TOU Kai To eupadov Tou.

3. Na oxedidocic éva TeTpdywvo TAsupdc 4.5 ekar. Katomiv va umoAoyioeic Thv
TEPIPETPO TOU Kal To pPpadov Tou.

4. Na oxedidoeig éva TeTpdywvo TTAeUpdc 3 ekart. Katomiv va utroAoyioeig TV TTepileTpod
TOU Kal To eUPpadov Tou.

5. Na oxedidoeic éva Tetpdywvo mAeupdg 3,5 ekar. Katoémiv va umoAoyioeic Thv
TEPIPETPO TOU Kal To ppadov Tou.

6. Na axedidoeic éva TeTpdywvo TAcupdc 4 ekat. Katomiv va UToAoyigelg Thy TepieTpo
TOU Kal To edpadov Tou.

7. Na oxedidoeic éva TeTpdywvo TAeupdc 2,5 ekat. Katémiv va umohloyioeic Thv
TEPINETPO TOU KAl To UPpadov Tou.

8. Na oxedidoeic éva TeTpdywvo mAeupdc 5,5 ekar. Katémv va umohAoyioeic Thv
TEPIPETPO TOU Kal To eppadov Tou.

9. Na oxedidoeic éva TeTpdywvo mAeupdc 6,5 ekar. Katémiv va umoAoyioeic Thv
TEPIPETPO TOU Kal To eppadov Tou.
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10.Na oxedidoeic éva TeTpdywvo TmAgupdg 7.5 ekar. Katémiv va umoAoyioei¢ Tnv

TEPIHETPO TOU Kal To epPadov Tou.

11. Exw ¢mialer éva TeTpdywvo TdpTépl OTov KATO Kal BéAw va gutéyw ykaldv. To
mapTépl ecival mAeupdc 5 upétpwv. Av xpeidlopar 100 ypappdpia ykalév avd

TETPAYWVIKO HETPO, TTOGA KIAG YKAlOv Ba Xpe1aoTW yid va QUTEYW OA0 TO TTAPTEP! ;

12. To pymavio pou éxel b TeTpdywveg empdveieg TAeupdc 4 péTpwy. OéAw va ToroBeTAoW
TeTpdywva mAakdkia TAeupdg 20 ekaTtooTwy. TTéoa TeTpaywvikd péTpa TAakdkia Ba

XPEIAOTW Yid va KAAUYw GAeC TIc emipdveieg ; TTéoa TTAakdKia Ba XpeiaoTw ;

13. BEotw 6T éXw éva TeTpdywvo TrAeupdc a. Ti Ba ouppei oThv TTEPIUETPO TOU KAl TI OTO

eupadov tou, av diTAagidow Thv TTAEUpd ;

14.Eva oikéTtedo axhpatog TeTpaywyvou éxer mAsupd 32 pétpa. TTooo civar To eupadédv
TOU Kal T600 OTOiXI0€ n ayopd Tou, av TO €vd TETPAYWVIKO HETPO ayopdoTnKe TPOG

630 €;

15. To mpoaUAio evog axoAciou, €xel oxAua TeTpaywvou, pe TAeupd 46,25 pétpa. TTéon
gival n TePIPETPAC Tou Kal 600G cival 0 weéAigog Xwpoc (eppadov) mou éxouv Ta

maidid yia va maifouyv ;

16. Z¢ £va dAho oxoAcio, To TTpoaUAio éxel TrepipeTpo 160 péTpa Kal oxAKA TETPAYWVOU Ki
auto. H di1elBuvan Tou axoAciou, amowdoioe va oTpwaoel To PoalAio auTd, pe TTAAKEC.
TT6oa xphuarta Ba oToixiogel To oTpWailo, av KABe TeETpaywviké UETPO TTou Ba oTpwoOei,

otoixiCel 20 eupw ;

17. Eva oikémedo, £xel oxAUa TeTpaywvou, pe Asupd 15,7 pétpa. TTdéoa xphuaTta Ba mdpel

0 1810KTATNG Tov, TTou To ToUANnoe Ttpo¢ 100 supw To TETPAYWVIKO HETPO ;

18. Z¢ éva aypéKThua, n HIOR TepideTpoC cival 256 péTpa Kal €xel OXAHA TETPAYWVOU KI
autd. O 1810KTATNG Tou, BéAer va To TouAhoel. TTéoa xphupata Ba mdpel, av KAOe

TETPAYWVIKO HETPO TO ToUAKoe! tpog 280,35 supw ;
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19. TTouARBNnKke éva oikdmedo TOU €ixe OXAHA TeTpaywvou. H TigA mou TARpwae o
ayopaoTthg, hAtav 38.405,40 cupw. Na pPpeite TNV TIUA OThV oToia TTOUARBNKE To

TETPAYWVIKO HETPO, av n TTAEUPd Tou oikoTrédou, £xel Uhkog 25,3 péTpa.

20. TTouAnBnke éva aypdKThua ToU eixe oxAWa TeTpaywvou. H TIUR Tou TARpwaoe o
ayopaoTthg, hAtav 160.000 Eupw. Na Pppceite mdéoa dévipa Xwpdel To aypéKThud, av
KAOe dévTpo xpeldleTal yia va peyaAwaoer 10 TeTpaywvikd pHéETpa TOU AypoKTAKUATOC Kal

av To aypokTnua mouAnBnke mpog 1.600 supw To TETPAYWVIKO HETPO.

21. Ovopaoce Ta TMApAKATW TeETPdywvd Kdi UTTOAGYIOE ThV TEPIPETPO TOUC Kal To euPpadd
TOUG:
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Mdabnpa 43°
OpOBoywvio mapaAAnAoypappo

To opBoywvio mapaAAnAdypappo €xel OAEC Tou TIC Ywviec Tou opOéc kai TIC
anévavTtl TAEUPEC TOU i0EC Kal TapdAAnAeg.

Karaokeun opBoywviou wapaAAnAoypappou

IMa va kataokeudow opBoyuwvio TTapaAAnAdypappo akoAoubw Tnv TTapakdTw oeipd :

o 1.x. Na kataokeudoei¢ To opBoywvio taparAnAdypappo AEZH, mou éxel
TAcupéc AE = 4 ek, AH = 3 ekar. .

- - XapdZoupe To cuBUYpappo Tunpa AE = 4 ek,
4 4 £k E
H
.. ToToBOeToUpE To TPiywvd pag atnv Kopugh A kai
r . ;
- pépvoupE Thv kKdOeto AH = 3 k.
A E
4 EK.
H 4 EK. I
. F TomoBeToUpe To Tpiywvo pag oTnv kopueh H kai
v , ,
" pEpvoupe Thv KABeTo HZ = 4 ¢k.
A E
4 EK.
H 4 EK. Z
ﬁ' Eviwvoupe Ti¢ Kopupéc E kai Z.
o~
A E

4 EK.
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TTepigeTpog opBoywviou mapaAAnAoypappou

lNa va ppw Thv TepigeTpo evog opBoywviou mapaAAnAoypdppou, TPooBETW TIC
TEOOEPIC TTAEUPEC TOU N TPOOBETW To d1TTAdSIo Twy U0 TAEUpWY Tou ” ToAAamAagidlw To
dBpolopa pNKo¢ Kai TAdTog emi 2.
5 EK.

5 €K
TTepipeTpog opBoywviou mapaAAnhoypdppou = 5+ 3 +5+ 3 =16 ekar. n
TTepipeTpog opBoywviou tapalAnAoypdupou =2« 5+2 - 3 =10+ 6 = 16 ekar. f
TTepipeTpog opBoywviou tapahAnioypdupou = (5+3 )+ 2=8 - 2 = 16 eKkar.

Eupadsé opBoywviou mapaAAnAoypapupou

INa va Ppw 10 eppadoé evoc opOoywviou TapaAAnAoypdppou moAAamAacialw th pdon
He To UYog Tou, R TO HAKOG HE TO TTAATOC.

3.€K

mAdros

UAKOS = 4 €K.

EuBabov = urikos X nAdros
4 =« 3 12 L.EK.

AOKNOEIC

1. Na kataokeudoeic éva opOoywvio mapaAAnAdypappo ABIA pe phkoc 5 ekar. kai
TAdTOoC 3 ekar.. Katémiv va xapdaeic Ti¢ diaywviolg Tou. TTéaoa Tpiywva oxnuarilovrai
Kal mola eival ; TT60a €kaTtooTd cival n TePIUETPOC TOU Kal TTOOA T. €KAT. €ivdl To
eppadov Tou opBoywviou taparlAnAoypdppiou ;

2. Na kartaokeudoeic éva opBoywvio mapaAAnAoypappo KAMN pe pAkoc 6 ekar. Kai
mAdTo¢ 5 ekar.. TTooo cival To eupaddv Tou Kai TOON N TEPIUETPOC ToU ;

3. Na karaokeudoei¢ éva opBoywvio mapaAAnAoypappo ZHOI pe pnkoc 4,5 ekar. kai
mAdTo¢ 3,5 ekat. Na Ppeic moon eival n TepideTpdC Tou Kail oo gival To ppaddv Tou.
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4. Na kataokeudoei¢ éva opBoyuwvio mapaAAnAdypappo ABTA pe pAkog 5,5 ekar. kai
TAdTo¢ 4,5 ekat. Na xapd€eic Tn diaywvio AT. Na umroAoyioei¢ téoo civar To eupadév
Tou Tpiywvou ABT . TTéoo civai To eppadov Tou Tpiywvou TAA ;

5. Na karaockeudoeic éva opBoyuwvio mapahlAnAdypappo KAMN pe pAakogc 5 ekar. Kai
mAato¢ 4,5 ekar. Kartémiv va umoAoyioelc Thv TepipeTpo Kal To eupaddv Tou
opBoywviou tapaAAnAoypdppou .

6. Na karaockeudoeic éva opBoywvio TapahAnAdypapupo ZHOT pe phkog 4,5 ekar. Kai
TAdTOC 4 eKkaT. KaTémiv va utroAoyioeig Thy TepideTpd Tou Kal To euPpaddv Tou.

7. ‘Eva modoogaipikd yATEdo axhlaToc opBoywviou TapaAAnAoypdupou éxer phikog 130
HéTpa kai TAdTo¢ 90 pétpa. TTpoKeiTal va oTpwOei He vEo XAOOTATINTA OTT0I0C OTOIXI(E!l
16,5 € 1o TeTpaywvikd pétpo. TTdéoo Ba atoixioer h ayopd Tou ;

8. ZuumAnpwvw Tov TApAKATWw Tivaka Th¢ €Upeang Tou euPpadol diapdpwy opBoywviwy
TapaAAnAoypdppwy :

Mnkog TTAaTog Eupadév
15 ek. 12 ek.
40 . 18 p.
16,50 . 2112 7. J.
34,20 . 15,40 p.

9. Mia maidikA xapd, £xel oxAUa opBoywviou Kal To HAKOG TNE cival 32,45 pétpa, evw To
TAdTOG TNG, cival 27,8 péTpa. TToco civai To eupadov Tne.;

10. H mAaTeia Tou XwpioU, éxer oxhpa-opBoywviou. To pAkoc TG, cival 37,6 PéTpa Kai To
TAdTOC TnG cival 28,6 pétpa. O dApocg, amopdoioe va Tnv oTpwaoel pe Adkeg TTnAiou.
TTéoa xphuata mpémel va mAnpwoer o BAHOG, av KABe TeTpaywviké HETPO yid va
oTpwBei pe TAdkeg, aToixilel 34,8 eupw ;

11.'Eva oikémedo, pe oxhpa opBoywviou, éxel eupaddv, 1.530,36 TeTpaywvikd péTpa Kal
mAdTo¢ 32,7 pétpa. O 1810KTATNG Tou BéAsl va To TepippdSer pe aUppa. TTdéoa xphAuaTa
Oa mpémel va TAnpwoel, av kaBe PETpo oUppa, kooTilel 0,28 supw ;

12. Eva oikémedo, pe oxhpa opBoywviou, éxel mepipeTpo 141,4 pétpa kar mAdrog 28,2
péTpa. O 1810KTATNG Tou BEAel va To TToUAAGel, TTpog 128 eupw To TETPAYWVIKO UETPO.
TTéoa xphuarta Ba tdpel, av UTTopéoel va To TTOUARCEI g€ aUTA TNV TIUA ;

13. Z¢ éva aypokTnua pe oxhua mapaAAnAoypdupou, n TAeupd Tou, civar 35,8 péTpa, evw
To Uyoc Tou, civar 31,6 pétpa.TTdoo oUppa xpetdleTal o I81I0KTATNC TOU Yid vd To @pdfel
Kal Téoo Oa Tou oToixioel, av To KABe PETpo oUpua aToixilier 0,25 supw;

14. 3¢ éva dAo aypékThua pe oxhpa apaAAnAoypdupou, n TAgupd Tou, cival 62 péTpa,
evu) To Uyog Tou, cival 54 pétpa. TTooa dévTpa Pmopei va gUTEYEL 0 IBIOKTATNG TOU, av TO
KAOe JEVTPOo KAAUTITEI XWPO 27 TETPAYWVIKWY HETPWYV;


Theo
Επισήμανση

Theo
Επισήμανση

Theo
Επισήμανση

Theo
Γραφομηχανή
τ. μ.

Theo
Γραφομηχανή
                     Πόσο σύρμα χρειάζεται ο ιδιοκτήτης του για να το φράξει
   και πόσο θα του στοιχίσει, αν το κάθε μέτρο σύρμα στοιχίζιει 0,25 ευρώ;

Theo
Επισήμανση

Theo
Επισήμανση

Theo
Γραφομηχανή
62

Theo
Επισήμανση

Theo
Επισήμανση

Theo
Επισήμανση

Theo
Επισήμανση

Theo
Επισήμανση

Theo
Γραφομηχανή
                     Πόσα δέντρα μπορεί να φυτέψει ο ιδιοκτήτης του, αν το
κάθε δέντρο καλύπτει χώρο 27 τετραγωνικών μέτρων;
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15. Ovépaoe Ta mapakdTw TapaAAnAdypappa Kdi UTOAGYIOE ThV TIEPIUETPO TOUC Kdal TO
elPpado Toug :

| L
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Maénua 44°
TTAayio TTapaAAnAdypappo

‘Eva tapahAnAdypappo éxel :

e Tic amévavTi TAEUP£EG ToU i0eG Kal TAPAAANAEG.

e Tigc amévavTi ywvieg Tou ioeC.

e Mia diaywvio¢ xwpilel To TapaAAnAdypappo ae dUo ioa Tpiywva.

5 EK.

77100

A

‘.?
™ 700

5 EK.

Karaokeun wAdyiovu mapaAAnAoypappou

lMNa va kataokeudow éva mapaAAnAdypaupo Tpémer va EEpw TiC U0 TTAEUPEG Tou Kal
Thv TTEpIEXOHEVN O AUTEC ywvia.

1.Xx. Na kataokeudoeic To TAdyio mapaAAnAdypappo ABTA, mou éxel mAcsupéc
AB =4 ek., AA = 3 ek. kai ywvia A =70°.

Xapaloupe To eUBUYpappo THAKA AB = 4 ek.

A. 4 €K, .B

TomoBeToUWE TO HOIPOYVWHOVIO OTNV KOPUPA A |

kataokevudloupe Th ywvia A=70°.

J:]
MeTpdpe ge To xdpaka davw oTnv TAeupd Ax 3
€K. Kal ONUEIWVOUPE ThV Kopuph A.
- B
4 EK. r
. ATO Tnv Kopuph A pépvoupe TtapdAAnAo
n,“‘ guBUypappo Tuhua Al=4 k.
A so° B

4 E£K.
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Evivoupe Ti¢ Kopupéc B kai T.

TTepipeTpoc mAdyiou wapaAAnAoypappou

lNa va Pppw Thv TepigeTpo €vog mapaAAnAoypdupou, kdvw OTI ékava Kai He TO

opBoywvio TapaAAnAdypappo.
5 £k

£

L s

5 EK.

TTepipeTpoc mapaAAnAoypdpupou=5+35+5+35=17 ekar. A
TTepipeTpog mapaAAnAoypdupgou=5+2+ 35+ 2=10+7 =17 ekatr. K
Tlepipetpog maparAnroypdappou = (5+35)-2=85 - 2 = 17 ekar.

Eupaddé wAdyiov wapaAAnAoypdppou

Ta va ppw 1o eupado maparAnAoypdppou moAAamAacidlw Tn Pdon emi To UYog Tou.

E=Dp - v
E=-Ar- AE

3 EX.

ipas =

Bdowr 4 K.
EpBabdv=Baoy X Gipros
q - F 12 rex
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Eupadév wAdyiou kai opOoywviou wapaAAnAoypdappou

O TUTOC via To eupaddév Tou opBoywviou TapaAAnAdypappou eivai BAZH - YYOZ
O TUTOC YIa TOo euPpaddov Tou TAdyiou TtapaAAnAdypappou civar mah BAZH - YWOZ

Ac doUpe Ta dUo o TTdvw TapaAAnAdypappa oxhpara. ‘Exouv ion pdon kai ico Uyoc.
Apa, pmopoUue va umoBécoupe OTI Ba  éxouv Kal  To idl0  euPpadov.

TNa va pepaiwBolpe av Ta dUo o TAvw oxApaTa éxouv To idio eppadodv, kavoupe Ta
e€hg

o Kopoupe To kKOKKIVO 0pBoywvio TapaAAnAdypaupo yUpw-yUpw.

o Kopoupe To KiTpivo TAdyio TapaAAnAdypappo yOpw-yUpw.

o Képoupe To KiTpivo TapaAAnAGYpappo oTIC KOKKIVES Ypapuég. Exoupes Twpa Tpia
KOUMATIA KiTpIva.

e TomoBeToUWE TA Tpia KiTpiva axApaTa TAVW OTO KOKKIVO OXAUA HE TETOIO TPOTIO
woTte  va pTidfoupe éva véo opBoyvio TapaAAnAdypappo To id10 HE TO KOKKIVO.

Apa, éxoupe pePaiwdei 6TI To KiTPIVO KAl TO KOKKIVO OXAUA £xouv ioo eupadov apol
éxouv ion pdon kai Uyoc.
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AOKNOEIC

1. Na karaokeudoeic éva mAdyio mapaAAnAdypappo ABTA pe phkoc 6 ekat., TAATOC
4 gkar. kai ywvia A = 75° Katémiv va uTtoAoyioeIg Ty TTEpideTpod Tou.

2. Na kataokeudoei¢ éva mAdyio mapaAAnAoypappo KAMN pe phkogc 5 ekar., mAdTog
45 ekat. kai ywvia K = 70° Karémiv va utoAoyioeic T TepiteTpo Tou.

3. Na karaokeudoeic éva TAdylo mapaAAnAdypaupo ABIA pe phkoc 4,5 ekar., TAdToC
3,5 ekat. Kai ywvia A = 80°. Katémiv va UTtoAoYioeIC Th TIEPIHETPO ToU.

4. Na kataokeudoel¢ éva TrAdyio mapaAAnAoypappo ABTA pe prikoc 5,5 ekar., mAdrog
3 ekat. Kal ywvia A = 65°. Karémiv va utoAoyioeig TNV TTEPiNETPO Tou.

5. Na karaokeudoeic éva mAdyio TtapaAAnAdypappo KAMN pe pAkoc 3,5 ekar., mAdrog
2 ekar. kai ywvia K = 60° . Katémiv va uttoAoyioeig Thv TTepipeTpd Tou.

6. Na karaokeudoeic éva TAdyio TapaAAnAdypappo ABTA pe phAkoc 6 ekar., TAdToC
4 gkar. kai ywvia A = 85°. Kartémiv va uttoAoyioei¢ Thv TTEpipeTpd Tou.

7. Eotw éva mAdyio mapaAAnAdypappo KAMN pe pdon KA = 5 ekar. kai Uyogc N= = 45
ekar. TTogo cival To eupadov Tou ;

8. Na kataokeudoeic éva TAdyio mapahAnAdypaupo ABTA. Katémv va xapdfeic TI¢
diaywviolc Tou. TTéoa Tpivwva oxnhpatiCovrar ; Na- ovoudoeic Ta Tpiywva Tou
oxnuariovrai.

9. YmoAdyioe oTa mapakdTw mAdyia TTapdAANAGYpappa TRV TEPIHETPO TOUG Kal To eUPpadov
TOUG :

A
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Mdabnpa 45°

Tpanélio

Ta TpaméQia sivar Ta TeTpdmAgupd TToU €X0oUv BU0 TTAEUPEC TOUG TTApAAANAEG.

AL

TTepipeTpoc Tpameliov

Ma va ppw Thv TepipeTpo evog Tpameliou TPOdBETW TIC TEOOEPIC TAEUPEC TOU.

.X. TepideTpog = AB + BM + TA + AA

Eupadé tpaneliou

lMa va ppw 10 €uPpadd evdc Tpameliou, MPooBETW TiIc dUo PAoeic Tou Kai TIC
moAAamrAacialw pe To Uyog Tou. MeTd diaipw To YIVOHEVO HE To 2.

Y Baon E- E B (ﬂ"'B)‘U
/ - s | = B
= SiapesFoc Y -\.'?_
/ wigog h“‘h (AB+Al')e AH
H E )
o Baan F 2
Poupog

‘Evag poupog éxer :
o OAec Tig TTAEUpEC ToV ioEC.
Eivai mapaAAnAdypappo pe Tic diaywvioUs Tou KABETEG.

o QO amévavTi ywvieg Tou eivai ioeg.

AB=Br=TA=AA
AT eival kdBeTtn otnv BA
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TTepipeTpoc poupou

Ta va Ppw TNV TEPIPETPO €VOC pouPoU, TPoaBETW TIC TEOOEPIC TTAEUPEC Tou A
ToAAamAacidlw Thv TAeupd Tou eTi 4.

2,5 £k

2,5 €K

TTepipeTpog poppou=25+25+25+2,5 = 10 ekar.
TTepipeTpog poupou = 2,5 + 4 = 10 ekar.

Eupado poupou

lNa va Pppw T0 epupadd evog poupou, moAAamAaagialw Ti¢ dUo diaywvioug Tou Kal
diaipw pe 1o 2.
_ Oles2

2

E

EpBabov=(64 X 63} © 2
« (2 4):2 =4 LK.

AOKNOEIC

1. Eotw éva tpamélio ABTA pe tAsupéc AB = 5 ekar., Bl = 3,5 ekar., TA = 4 ekar. kai
AA = 45 ekar. TTéon civai n epipyeTpog Tou Tpameliou ;

2. Exw évav poupo KAMN mAcupdc 5 ekar. TToon civai n tepipeTpog Tou ;

3. Z¢ éva tpamélio Exw B =5 ekar., p = 4 ekar. kai v = 4,5 ekar. TTooo cival To gupadov
Tou Tpameliouv ;

4. Y& évav poupo éxw d; = 5 ekar. kai 8, = 4 ekar. TToéoo cival To eppaddv Tou poupou ;

5. Eotw éva tpamélio KAMN pe mAcupéc KA = 5,5 ekar.,, AM = 45 ekar.,, MN = 45
ekat. kai NK = 4 ekart. TTéon cival n mepipeTpog Tou Tpameliou ;

6. Exw évav péupo ABTA mAcupdcg 4,5 ekat. TTdon eival n mepigeTpdg Tou ;
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7. Ze éva Tpamélio éxw B = 4,6 ekar., p = 3,4 ekar. kal U = 4 ekar. TTéoo civar To
eupadov Tou Tpamneliou ;

8. X¢ évav poppo Exw d; = 4 ekar. Kai J, = 3 ekart. TTéoo cival To euPpadov Tou poupou;

9. Eotw éva TpaméQio ABT A pe mAcupéc AB = 7.5 ekar., Bl = 4,5 ekar., FA = 6 ekar. Kai
AA =55 ekar. TTéon civai n TepipeTpoc Tou Tpameliou ;

10. Exw évav péupo KAMN mAcupdc 8 ekar. TToon cival n epipeTpog Tou ;

11.>¢ éva tpaméQio éxw B = 9 ekar., p = 7 ekar. kai U = 6,5 ekar. TTdoo cival To eupadov
Tou Tpameliou ;

12. 2 ¢ évav poupo éxw &; = 8 ekar. kai 8, = 6 ekar. TTogo cival To eupadov Tou poupou ;

13. Eotw éva tpamélio ABTA pe mAcupéc AB = 10 ekart., BT = 6 ekart., TA = 8 ekar. Kai
AA =5 gkar. TTéon civar n repipeTpog Tou Tpameliou ;

14 Exw évav popupo KAMN mAsupdc 12 ekar. TTdon civar n tepipeTpdc Tou |

15. 2 ¢ éva Tpamélio éxw B = 15 ekar., p = 12 ekar. kai u = 8 ekar. TTéoo cival To eupadov
Tou Tpameliou ;

16. ZT1a mapakdTw Tpamédia uTtoAoyioTe TNV TTEPIUETPO Kal To euPadov Toug :
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17. Zvouc mapakdTw pdppouc UTToAoyiaTe TNV TTEPIPETPO TOUC Kal To eUPadov Toug :

A
\
-

<>
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TToAUYywvo givai TO
YEWUETPIKO  OxAua  Tou
Exel TMOAAEC TAeUpéG Kal
YWVieG.

Ta moAUywva ovopdlovral
avdAoya pe Tov apiBud Twv
YWVIWV Kal Twv TAEUpWV
TIOU €X0UV

Kavovikd ToAUywva
AéyovTalr autd Tou €xouv
OAEC TIC vywviec Kal TIG
TAEUpEC Toug ioeg peTafu
TOUG.

Xapaloupe TIC dlaywvieg
amod pid KOPUQYR TIPOG TIC
dAAeg KOPUYEG Tou
TOAUYWVOU

TTapatnpoUue 6T
oxnuartifovTail Tpivwva.
270 Ttapddelypd pag
dnuioupyouvTail Tpia
Tpiywva.

TToAAaTrAacialoupe Tov
ap1Bué Twv TpIyWvVWY
emi 180°.

TToAUywva

Ti gival woAUywvo;

Kavovika moAUywva
3 €k

Mdabnpa 46°

To oxnua Tou PAémeTal
dimAa eival éva Tevrdywvo,
yiati éxel mEVTE Ywvieg Kal
TAEUPEG.

To oxnua auto civar éva
Kavoviké  e€dywvo,  yiaTi
KdOe ywvia Tou eivar 120°
Kal KaBe TAgupd Tou 3 ek.

MvwpiCoupe 0TI TO
dBpoioua TWV YWVIWY eVOC
Tpiywvou civair 180°.

dpa: To dBpoiopa Twyv
YWVIWY TOU TTEVTAyWwvou
ABTAE civau...

180° x 3 = 540°
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TepipgeTpoc TToAuywvwy

Ia va umoAoyiooupe Thv
TEPIUETPO EVOG
TOoAUYWVOU, TTIPOOOETOUNE
OAec TIC TTAEUPEC ToU.

dpa,
TTepipeTpog =
2,2+3+3,2+3+3 4= 14 8 ¢«k.

Ia va umoAoyiooupe Thv
TEPIUETPO EVOG KAVOVIKOU
ToAUYWVOU,
ToAAamAacialoupe To
HAKOG Hiag TTAeupdg eTti
Tov ap1Bué TWv TAEUPWY
TOU.

dpa, TTepipeTpoc= 6 x 3 = 18
EK.

AAMAa moAUywva

XapakTnploTikd TToOAUYWVWY

2. ToV TTapdkdTw Tivaka TapouaidlovTdl Ta XapdKTNPIOTIKA TWVY TI0 KOIVWY TTOAUYWVWY.

TToAUywvo TAEUPEG YWVieg dilaywvior* Tpiywva dBpoiopa ywviwy
Tpiywvo 3 3 0 1 1x180° =180°
TETPATTAEUPO 4 1 2 2 x 180° = 360°
TEVTAYWVO 5 5 2 3 3 x 180° = 540°
e€dywvo 6 6 3 4 4 x 180° =720°
ETMTAYWVO 7 7 4 5 5 x 180° = 900°
OKTAYWVO 8 8 5 6 6 x 180° =1080°

* Jiaywvieg amd pia kopuph

TEVTAYWVO e€dywvo
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A B

E

ETTTAYWVO OKTAYWVO

AOKNOEIC

1. Na karaokeudoeic éva Tuxaio e€dywvo ABIFAEZ, va xapd€eic Tic Siaywviolg Tou Kdai
va ovoudoei¢ Ta Tpiywva mou oxnuariovrar.

2. Eotw éva kavoviké e€dywvo TAcupdc 5 ekar. TTdon cival h epipeTpdc Tou ;

3. Na kataokeudoeig éva Tuxaio mevtaywvo HOIKA, va xapdeic Tigc diaywvioUg Tou Kai
va ovopdoeig Ta Tpiywva mou oxnuariovrar.

4. ‘Eotw éva Kavovikd okTdywvo TAsupdc 4 ekart. TTéon cival n TepipeTpog Tou ;

5. Na kataokeudoei¢ éva Tuxaio emtdywvo MNZOTIPT, va xapdeic Tic diaywviolg Tou
Kdl va ovoldoei¢ Ta Tpiywva mou oxnuariovrat.

6. Zc éva Tuxaio e€dywvo ABFAEZ, éxw AB = 4 ekar., B = 45 ekar.,, TA =55 ekar.,
AE =5 ekar., EZ = 4 ekart. ka1 ZA = 6 ekat. T1don civai n TepipeTpdC Tou ;

7. Avayvuwploe Ta TApakdTw oXAPATA Kdl UTTOAOGYIOE Thv TIEPIUETPO TOUC Kal To dBpolaua
TWVY YWVIWY Toug :
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Mdadnpa 47°
KOkAog

KUkAo ovopdCoupe To oxAua Tou 6Aa Tou Ta onhpeia ioaméxouv amd éva otabepd
ohueio. To aTaBepd onpeio ovopdleTal KEVIpo Tou KUKAoU Kail h oTaBeph amdoTach akTivd.
AKTiva Tou KUKAoU gival To euBUypappo THAHA TTOU eVWVEI TO KEVTPO TOU KUKAOU We éva
onueio Tng mepipépeldc Tou. KUukAIkOG diokog cival 6Ad Ta onpeia Tng emigdveldg Tou
KUKAou. Té€o ovoudloupe To THAMA Tou KUKAou Ttou opileTal amd dUo onpeia Tou. Xopdh
ovopdloupe To €UBUYpappo TUAHA Tou evvel dUo ohpeia Tou KUKAou. Aiapetpo
ovopdloupe Thv X0pdNn Tou KUKAOU TToU TTepvd aTrd To KEVTPO ToU.

(L

Mdplstpoc Euehiedc EYE ADE
Hopm Howog
Tdfo
_,r"'-'-‘_\_\--\"*-\‘
g \

/ 0 .

| o |
AQ BB I ,H."

A B

Tdfo

Karaokeun kUkAou
Ma va oxedidooupe évav KUKAo kévTpou ( O ) kai akTivag ( a ), xpnoidomoloUPe Tov

diapATh. TomoBeToUpe Th pUTH Tou diaPphTh oto kévtpo ( O ), kavoviCoupe To dvoiyud Tou
va gival 600 n akTiva ( a ) kar ypdpoupe Tov KUKAO.

aKTiva Tou KUkAou : OB, OT

OIGUETPOG TOU KUKAoU : BIF

BFr=BO+ 0TI

a+ac=>J, $=2.aq, a=9:2
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Mnko¢ KUKAou

Ta va umoAoyicoupe To PAKOG Tou KUKAou ToAAamAacidloupe Th didpetpo (3 ) pe
Tov ap1Bué 3,14 ().

Mnko¢ KUKAoU = T * 4]

MAkog KUKAou =Tt (2 - a)

Eupadé kukAikoU diokou

To eppadd Tou KUKAIKOU digkou eival igo He TO YIVOHEVO Tou apiBuoU T emi To
TETPAYWVO TNG AKTIVAG TOU.

E ( KukAikoU Siokou ) = T ° a® f
E ( kuKAikoU Biokou) = T = d * d
omou ™ = 3,14 Kai a n akTiva Tou KUKAIKoU diokou
AOKNOEIC
1. Na oxedidoeic éva KUKAo KévTpou O Kal akTivag 3 €KatooTwy.
2. Na oxedidoeic éva KUkAo kévTpou O Kai akTivac 4,5 ekaTooTwv.

3. Na oxedidoeigc éva KUKAo kévipou O kai -akTivag 3,5 ekatootwv. Karémv va
oxedidoeig Th 31dueTpd Tou AB.

4. Na oxedidosic éva kKUKAo kévipou O kai akTtivag 5,5 ekatootwyv. Katémv va
oxedidoeic 1o T6E0 Tou AB.

5. ‘Exeic éva kKUKAo akTivag 2,5 ekatooTwv. TTéon civar n S1dueTPOC Tou, TTOCO TO HAKOC
TOU KUKAOU Kai 11000 €ivail To eupadov Tou KUKAIKOU digKou ;

6. Exeic éva KUKAo akTivag 3,5 ekatooTwv. TTéon civar n S1dueTPOC Tou, TTOCO TO PAKOC
TOU KUKAOU Kai Tto0o cival To eupadov Tou KUKAIKoU digkou ;

7. ‘Exeic éva kUKAo akTivac 4,5 ekatooTy. TTéon civar n 3i1dueTpog Tou, OO0 TO HAKOG
TOU KUKAOU Kai Tto0o cival To euPpadov Tou KUKAIKOU digKkou ;

8. Exeic éva kKUKAo akTivac 3 ekatooTwyv. TTdon cival n SIAUETPOC Tou, TTOGO TO HAKOG TOU
KUKAOU Kal Ttéoo eival 1o egpadov Tou KUKAIKoU diokou ;

9. 'Exeic éva KUKAo akTivac 4 ekatooTwv. TTéon cival n 31dueTpdc Tou, TdOO TOo HAKOC
TOU KUKAOU Kal 1600 €ival To euPpadov Tou KUKAIKoU JioKou ;
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Mdabnpa 48°
Taykpap - IococuPpadika oxnuara

e H pétpnon Tng emgdveiag, Tnv otoia kartaAdupdvel éva oxhua, Aéyetalr egpado Tou
oxAuarog.

o Alo BiagopeTikd oxApaTa pmopolv va éxouv To idio euPpadd (kataAauPpdvovracg ioeg
emgdveieg). Ta oxApara autd Aéyovral IooepuPpadika.

e  MmopoUye va umoAoyicoupe To euPpadd evog alvOeTou oxAHAToG XwpilovTdg To ot eTi
pépoug amAoloTepa oxAUaATa.

B

m
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AOKNOEIC

1. Amé moia empépouc aoxnpaTa amoTeAsiTal To TapakdTw oxAUa ;

3. ATo moia emipépoug OXAKATA aToTEAEITAI TO TAPAKATW OXNKA |
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Mdabnpa 49°
Afovac Zuppetpiag

T eivai o afovag ouppeTpiac ;

O a€ovacg ouppeTpiac cival pia ypauph mou xwpilel éva oxhua oe d0o ioa pépn, Ta omoia

Taipialouv akpIPwe 1o £€va mavw oTo aAAo.
. ] -
. .

‘Eva oxhua pmopei va éxel Ki dAAouc aovec ouppeTpiac,

‘Eto1 umopoUpe va To Xwpiooupe ot mePIoodTEPa ioa pépn.

Y
a a B — 5
B v \
B
II |l|
2 afoveg ouppeTpiag 3 a€oveg ouppeTpiac 4 4€ovec oUHPETpPIAC
4 ioa pépn 6 ioa pépn 8 ioa pépn

évac eUkoAo¢ Tpomog yia va @Tiafeic afoveg ouppeTpiag
oc éva xapri |
Tldape éva xapTi kai dimAwoé To  Twpa dimAwaoé To Eavd aAAd —edimAwae To XApTi.
oTa 6Uo O©a dei¢ oxnuariopévoug 2
a€ovec ouppeTpiac

amoé Thv dAAn pepid




AppaviTidng Oeddwpog, www.atheo.gr - MaBnuarika E’

—— =

AOKNOEIC

1. Na karaokeudoei¢ éva TeTpdywvo. ABTA mAeupdc 5 ekartootwv. TTéooug dafoveg
OUMPETPIAC Pmopw va oxedidow ¢ auTd To TETPAYWNVO ;

2. Na karaokeudoeic éva opBoywvio mapaAAnAdypappo ABTA pe phkoc 5 ekar. kai
TAdTo¢ 4 ekat. TTéooug d€ovec ouppeTpiac pmopw va oxedidow ¢’ autd To opBoywvio
TapaAAnAoypappo ;

3. Na karaokeudoei¢ éva 106TTAeupo Tpiywvo ABT mAcupdc 4 ekatooTwv. TTdooug dfoveg
OUMHETPIAC Pmopw va oxedidow ¢’ autd To 1GOTTAEUPO TPIYWVO ;

4. Na oxedidoeic éva 1000keAéC Tpiywvo ABT pe mAsupd AB = 4 ekar., ywvia A = 55° kai
n ywvia B =55, TTéooug d€oveg ouppETpiag pTTopw va oxedIdow ¢ AUTO TO IG0OKEAEC
TPiywvo ;

5. Na oxedidoeic éva kKUKAo akTivag 4 ekatooTwy. TTéooug d€oveg ouppETpiag PTopw va
oxed1dow ' auToV Tov KUKAO ;

6. Mia auAil oc oxhpa TeTpaywvou éxel TAeupd 6 WéETpa Kair pid dAAn oe oxAua
opBoywviou TapaAAnAoypdupou £xel HAKoC 9 péTpa Kai TTAAToC 4 péTpa. EEeTdlw Kai
Ppiokw, av o1 duo auTég auAég gival i 61 100eUPadikEG Kal yiari.
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Méaénpa 50°
Zyikpuvon - MeyéBuvon

Ortav petagépoupe €va oxnpa oe éva XdpTi Kai d1aTNPoUHE TIC TPAYHATIKEG Tou
OlaoTdoeig, TOTe AéUe OTI £€xoupe avamapaywyhn Tou oxhpatoc. Otav To oxedidaloupe
peyaAUTepo Aépe OTI €xoupe HeyEOuvon Kai 6Tav To 0XedIACOUHE HIKPOTEPO dAmb OTI
givai, opikpuvon.

NMpaypanss  Avomapoyayn Ipixpuvon MeyiBuvan

lMa va peyeBuvoupe R va HIKpUVOUHE éva oxhpa, HTTopoUHE va XpnoIHOTIOINCOUKE
Kal TAéypa pe idia TeTpaywvdkia ( e To TPWTOTUTIO), ApKei va d1aThpACOUHE Th ax£oh TTou
OéAoupe va éxel To 0X£816 Hag e To TpaypaTikd oxhApa (owoTh dhA. avahoyia). Th oxéon
auTth TNV ekepdlel h KAipaka.

KAipgaka dnAadn ovopdloupe To ThAIKo TTou dnAWvel Th axéah TNC ATdoTACNC OTO
ox£310 TIpOC TRV TpayHaTIKA amooTtaon. 'H aAAiwg:

AT OTACTOTOCY €010

KAigaka = 3 B
TPOYUATIKI ATTOOTAOT

H kAipaka pag deixvel TOTEC YopEC HIKPOTEPO A HeYaAUTEPO givarl To péyeBog evog
oxAuato¢ R piag sikdvac amd To mpaypatike. AnA. éTav Aépe kAipaka 1/2 f 1:2 onpaivel
TwWG To 0x£€010 pag eival 2 @opég HIKPOTEPO amd OTI eival 0ToO MPWTOTUTO. AVTioTpowd
KAipaka 2:1 R 2/1 onpaivel Twe To ox£€d10 pag civar 2 gpopég pHeyahUTepo atod 4TI sival aTnv
TPAYHATIKOTATA (TTPWTOTUTIO).

Tlapadeiypa : AUo TtoAeic ou oe xdpTh pe KAipaka 1:1.000.000 améxouv 10 ek. n
pia amé tnv dAAn ( o euBcia ypappn ), oThv mpaypaTikoThta améxouv 1.000.000 gopég
TePI000TEPO, YiaTi 1 ek aTo XdpTn avTtioToixei pe 1.000.000 ek oThv mpayuartikoThta. Apa
Ta 10 ek Tn¢ amoaTaong Twyv dUo moAewy ato xdpTth avtiatoixei He 10 ek x 1.000.000 ek =
10.000.000 &k ® 100.000 p. A 100 xu oTnv TpaypaTikdéTnTa (Tavra oc euBcia ypauph).

Apa pe duo TUTOUC pmopoUpe va PpoUde TIG dilaoTdoelg evog oxediou K TG
TPAyHaTIKAG amooTaong :

Aidotaon oxediovu = mwpaypatikA ardéoTaon .« KAigaka

TTpayuaTtikn didoraon = diaotaon oxediov : KAipgaka
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Z0upoAa Tne KAigakac oto xaptn Tng Mewypayiag

0 10 20 30 40 50 60 70
1:1.000.000 — e e -

Xiiguetpa

Ooo peyaAUTtepoc eival o wapovoudoTiC ,
T600 HeyaAUTepn €ival N emiYAveld wou anelkovi(eTal oTo XapTn

AOKNOEIC

1. H mpaypatikh améoracn ABAvag - Aapiag sivar epimou 200 xiAIopeTpa. Av 0 XApTnG
éxel oxediaorei pe KAipaka 1 : 1.000.000, méon civar n améorach Twv dUo TOAEwWvV

TAvw aTo XdpTn ot euBcia ypauph ;

2. H améoTacnh oto xdptn AAefdvdpeiac - Bépoiac eivar 50 ekatooTd Kai n KAigaka Tou

Xdpth civar 1:50.000. TTéon civar n mpaypaTikA amdéotacn Twy 800 TOAEWV ;

3. 'Eva oikémedo £xel oxAua TeTpaywvou pe TAgupd 15 pétpa. Evag apxiTékTovag To

oxediaoe pe mAgupd 15 ekatootd. TToia gival n kKAigaka Tou.oxediou ;

4. H mpaypatikh amoatach ABAvag - Ocagoalovikng eival epimou 500 xiAiopeTpa. Av o
XdpTng éxel oxediaotei Pe KAigaka 1 : 10.000.000, moon civar n amoéoTach Twy dUo

TOAEWV TIAVW OTO XAPTh 0€ €UBcia ypaupun ;

1
5. 'Evac pynxavikog axediaoe éva Ttdpko ae axApa opBoywvio pe KAipaka % To mdpko
oTo oxédio éxel unkog 0,45 p. kai mAdatog 0,20 p. TTéoa péTtpa civar ol TpaypHaTikég

d1a0TAoEIC TOU ;

6. H améoTtaon ato xdpTh ABnvag - BepoAivou givar 50 ekatooTd Kai h KAipaka Tou XdpTtn

givar 1:5.000.000. TTéon civai h paydaTikh amoéoTach Twy U0 TOAEWY ;

7. H améoTaon ato xdpTh ABnvac - Moaxag civar 20 ekaTtooTd Kai n KAigaka Tou XdpTtn

eivar 1:10.000.000. TTéon civar n TpayHaTikh améoTacn Twy dUo TOAEWV ;
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Maénua 51°
ZTepea

Ta yewpeTpikd oTeped Tou paddivoupe ato AnpoTiké oxoAtio givalr o KUPog, To
opBoywvio TapaAAnAemiTtedo, o KUAIVEPOC Kal h ogaipd.

Y < :
P ]
i
o .
L]
O mapamdvw KUpog: To mapamdvw opBoywvio TTapaAAnAeTTiTTESO:
‘Exer 3 diaoTdoei ‘Exer 3 diaordocic:
(uAKog, TAdTOC, UYoC) (uAKog, TAdTOC, Uyocg)
‘Exel 6 £dpec, ioeg peTall Toug ‘Exel 6 £dpeg, o1 amévavTi ioeg
Exei 12 akpég, ioeg petal Toug ‘Exer 12 akpéc, o1 amévavTi ioeg
‘Exel 8 kopugég ‘Exel 8 kopupéc

Eupadéd otepewv owpaTtwy

Av « edITTAWOOUNE » Td OTeped ePgavi(ovTal Td TApakdTw axAKATA :

LAY \F’L"-\_\
faoeic  avirroypa
AdAon B Biicn a
€ 5
1;‘_/
ks TUPUTAEDPN ETPOVELL
E ( kUpou ) = 6 * az E (0pB. Ttap/3ou ) = El + EZ + E3 E ( kKUAivdpou ) =
( omou a n ﬂAEUpG Tou E ( paoewv ) + E (map. empaveiag)
TETPAYWVOU ) E;= Eupadd 2 pdocwy
( o KUPog amoTeAeitar amé | E, = Eppado 2 mAayiwv Elpiown) =T @ (a-a)
6 ioa TeTpdywva ) Es= Eupado 2 p
2 ( To OpeOVliNlO E (map. empaveiac) — [5 Y
E (rerpavivov) =@ ° (@ -a) | mapaAAnAemtimedo éxel Tig (6moup=m+3 )
amévavTi PAoeig Tou ioeg ) (@ = akTiva Tou KUKAoU,
E = pdon - Uyog 3 = didaueTpog,3=2+a)
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Oykog oTepewv

KYBOZ : OPOOrONIO KYAINAPOZ
: MAPAAAHEMINMEAD

oG

1 asgopmpfq' ;
i fidien

K0P

d

; 1
I_ S B B ; ; 1
I A e i ey 25 |
F ekt i ; }
LTy

i S i = ‘.‘-"\. PRI A
e R IR} —p | 8

6£5p8c, 12 Ak, BKOpUGES

D feedie 6 &8peg, 12 akpec, B kopupeg
ooy tF Ban

0“0‘; By LY Sy MApARANAETTTASU

{.H'x“"-”!T“FﬁT.’““ Tou K. Bek. (e DlACTACELD UAKOC 4, ‘Oyxog KuhivBpou (pe Ujog U

elvar 1 Aitpo.) o nadatog B, uocy)= a-68-y Kal axTiva Paanca) =x-a?-u

Oykog = o @0 @0 Oykog=necaeqaev
AOKNOEIC

1. H akpn Tou kUPou eivar 5 ekatootd. Na Ppeic méoo civar To eupadd Tou KUPoU Kai
To00¢ eival 0 yKog Tou.

2. O k. O4dwpoc BéAel va @TIdlel éva KAEIOTO PETAAAIKG KiIpWTio oxXAWaTo¢ KUpou. H
TAgUpd Tou civan 1 pétpo. TToéoa TeTpaywvikd HéTpa péTalho Ba xpelaoTei ;

3. H k. Tewpyia OéAer va ¢mid€er éva yudAivo evudpeio oxhpdatoc opBoywviou
TapaAAnAemitédou, avoikTé amd mdavw, He pAkog 1 pétpo, mAdtog 0,5 péTpa kar Uyog
0,6 pétpa. TTooa péTpa yuahioU Ba xpelaoTei ;

4. ‘Evac kUAIvdpoc éxel Uyoc 10 ekatooTd kai akTiva pdonc 4 skarootd. Na Ppeic To
elPpadov Tng oAIKAC Tou emipdveiag.

5. 'Eva papéAi éxel KUAIVEpIKO oxApa, pe didapeTpo pdong 1 pétpo kai Uyoc 1,5 pétpa.
TT6oa Aitpa vepd xwpdel péoa ¢’ autd To Papé ;

6. H akpn evog kupou civar 10 ekatoord. Na pPpei¢c oo civail To eupadov Tou KUPou Kai
To00¢ eival 0 dyKog Tou.

7. O 6éykoc Tou KUPou civar 125 k. . TTéoa péTpa ival h akph Tou ;

8. H k. ZTéAAa BéAel va vTUoel éva KouTi axhApaTtog opBoywviou TapaAAnAemiédou e
peAouTé xapTi. To pAKoG Tou KouTioU cival 60 ekatooTd, To mAdTo¢ Tou 40 ekatooTd
Kai To Uyo¢ Tou 30 ekatooTd. TTéoa T. ekat. peAouTé XapTi Oa xpelaoTei;

9. To koAuppnthpio TG AAefavdpeiac éxer phkog B0 pétpa, Adtoc 20 pétpa Kai Pabog
2,5 uétpa. TTooa K.Y. vepd xpeldleTal yia va yepioe! ;

10.H TigA Tou apyoU meTpeAdiou utohoyileTal ae doAdpia avd PapéAi. Eva Papéhl Exel
di1dpetpo pdonc 80 ekatooTd Kai Uyog 1,2 pétpa. TTéoa Aitpa meTpeAdiou Xwpder To
papéAi ;
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11.Eva petahAiké kouTi £xer Siaotdoeic 0,5 pétpa, 15 8ékata kar 20 ekartootd. TTéoo¢
gival o 6ykog Tou ;

12. Eva kouTi avayukTikoU éxel akTiva Pdonc 4 ekarooTd kai Uyo¢ 8 ekatootd. TTéoo
gival To egpadd Tng oAIKNG €TIPAVEIAG ToU Kal TTO0OC gival 0 OYKOG Tou ;

13. ©¢Aw va TUAiEw éva dwpo To omoio PpiokeTal ae opBoywvio kouTi diacTdoswy 20, 30,
40 ekatooTwv. TTéoo civar To eppadoév Tou xapTiol TEPITUAIYHATOC ;

14 Mia de€apevn yepiCer pe 1.500 koupddeg vepol akpipwe. O kouPpdg xwpeder 15 Aitpa
vepd. TTdoa Aitpa Xwpdel h ds€apevn ;

15. Evac avBpwmoc mivel 10 moTApIa vepd Tnv nuépa. KaBe moThpt mepiéxer 200 Kupikd
ekaTooTd vepoU. TTéoo vepd Tivel oTh didpKeia evo¢ HAvA, eVOC £TOUC Kdl TTOGO OTh
didpkeia Twv 75 xpovwy Tng Cwhg Tou ; (1 pAvacg = 30 nuépeg, 1 étog = 360 pépec )

16. Mia dcfapevh eTpeAdiou oxAuaTog opBoywviou TtapaAAnAcTitéSou éxel 81aoTAOEIC 2
péTpa, 1 uétpo kat 1 pétpo. TTdoa AiTpa meTpéAdio Xwpdel OTAV YEUITEI EVTEAWC ;

17.0 k. Tiwpyoc épTiale, amd Aapapiva, pia-deapevh teTpeAdiou oxApatog opBoywviou
mapaAnAemimédou pe phkog 2,10 p., mAdtoc 1,40 p. kar Uyoc 1,20 p. Tléoa
TETPAYWVIKA HETPA Adpapivag XpnoidoTmoinoe ;

18. Mia aiBouoa oxhpaTog opBoywviou TapaAAnAemimmédou éxel eppaddv pdong 72 T.4. To
HAKOC TG eivar 9 p. kal To Uyog Thg 3,5 p. TTooo civar To gupaddv ThG oAIKAC ThG
ETIPAVEIAS ;

19. To dwpdTio Tng Mapiag éxer pAkog-3,50 ., TAdTog 2,80 Y. kai Uyog 3 Y. O maTépag
Tng é€Paye TOoUG ToiXoUG Kai To Tapavi. Na KdBe 6 T.4U. XpeldoTnke €va KIAG xpwua
aliac 5 €. TTdoo oToixI10e To XpWua yid To pdyipo Tou dwydTiou ;

20.TT6éoa T1.4. Aapapiva Tpémel va mapayyeiAelr évag o1dhpoupydg, OTav OKEPTETAI vd
kataokeudoel 150 umoupid yia gouteg, e didpetpo 0,18 . kai pAkog 1,2 . ;

21. To tapAi £xer 30 oUAIa, TTou To kKaBéva £xel axhpa KUAivdpou pe didueTpo 3,5 eK. Kai
Uyoc (mdaxog) 0,5 ek. Av Ta TomoBeTACOUNE To éva TtAvw oTo dAAo, doo Ba cival To
eupadov The oAIKAG emi@dvelag Tou oTepeol TTou Ba TTpoKUYeE! ;

22.2Z¢ TooeC Wpeg pia ppuon, ou mapéxel 1 K.y, vepd oe 1 AemTd, Ba yepiosl pia mioiva
diaotdocwy 50 p. emi 18 p. emi 1,5 p. ;

23. Eva OeploKATIIO cival KATAOKEUAOUEVO HE NUIKUKAIG, SiapéTpou 6 péTpwy. To HAKOG
Tou cival 50 péTpa. YmoAdyioe Tov GyKo Tou.

24. Eva £pyooTAcIo AVAWUKTIKWY YEUIOE HE AVAYUKTIKO KUAIVOPIKA KouTdkia didapéTpou
0,08 p. kai Uyouc 0,10 u. TTéoa TéETola KOUTAKIA XPNOILOTIOINCE Yid vd OUGKEUAOE!
10.048 Aitpa avayukTikoU ;
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AvakepaAaiwon
TTepipeTpog ABpoiopa Twy TTAEUpWY £VOC OXANATOC
Eupaddv TTéon smipdveia £xer éva oxAua
‘Oykog TTé0o xwpde! éva oTeped
MOAYTQNA TETPAMAEYPA MONIEZ

A Tpiywvo TETPAYWVO "”‘q f "}ﬂmr-;
D TETPAMAEUPO opBoymvio
napalnAGypauuo T
> TIEVTAYWVO <> poppog

—

Q KQVOVIKG MEVTAYWVO B napalnAbYpappo pérpnan ywwiag
\ T . PRy S
(O ontyavo 7 TeTpanhEUpo @7 gsf:éﬁﬁiﬁ.‘ﬁm

EMBAAO ZYMMETPIA KAIMAKA
MEFEQYNZH-ZMIKPYNZH

E.urum : -, \".‘ ’ ":\‘

= m(pugn / !“.p o
g TrapoAAAGY paLIOU ! "

E=B-u
I~ ,.1 --'\\

F ]
TPIYWVOU . r 4
E=(Beu)/2 . p - l, \
OTIG QVBPLINIVES KATAOKEUES el 7 .2 WML
Tpamediou ™ - Kn\lumcu eivai o Aoyog:
We:m»apm / anéotaon oto oxtB0
Uphikol T AN e
dioxou Ma ™ peyBuvon 1) T ouikpuvan
=rregt S, R EVOG OXNHATOS T Kfuuue avahoyia
E=w ota oxfjuata HE TNV KApOKa
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MewpeTpia
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BipAioypayia

o TTétpoc KAMdmng, ZxoAikog ZuuppouAoc 3ng TTepipépeiagc HpaBiag,
Odnyiec yia Tn d1daokaAia TwWv HadBnUaTikwy.

e MaBnuatikd E* & X1°, OEAB.
e http://11dim-evosm.thess.sch.gr, 11° AngoTiké ZxoAcio Eubopou
e TlavemaoTApio Alyaiou

e Bikitaidesia









